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Analiza rezultatelor sondajului realizat de Pur și Simplu Verde privind Tranziția
Justă, dezbătută la Academia de Studii Economice

La Academia de Studii Economice din București, a avut loc, ieri, un eveniment care

a adus împreună reprezentanți din mediul academic, ai societății civile și ai

mediului de afaceri pentru a discuta și a analiza rezultatele unui sondaj de

amploare privind Tranziția Justă (TJ) în Europa. Evenimentul, organizat de Pur și

Simplu Verde, Academia de Studii Economice și Școala Națională de Studii Politice

și Administrative, a reprezentat o oportunitate pentru cercetătorii din cadrul

proiectului AdJUST, finanțat prin programul Horizon Europe, să împărtășească

rezultatele studiilor lor părților interesate în Tranziția Justă. Dezbaterea a fost

selectată ca eveniment satelit al Pactului Climatic European.

Rezultatele sondajului, care au fost prezentate în cadrul acestui eveniment, au

oferit o imagine detaliată asupra pregătirii și percepțiilor firmelor din patru țări

europene - România, Marea Britanie, Germania și Spania - cu privire la Tranziția

Justă și sustenabilitate. Datele colectate în perioada Decembrie 2023 - Ianuarie

2024 au fost obținute prin intermediul unui chestionar online adresat managerilor

de companii și experților seniori din domeniul sustenabilității.

Rezultatele au arătat o serie de legături semnificative între experiența în domeniul

sustenabilității, cultura organizațională a companiei și angajamentul pentru

problemele de mediu. De asemenea, s-a evidențiat o relație pozitivă între

încrederea conducerii companiilor în politicile de mediu și costurile percepute

privind Tranziția Justă.

Ioana Petrescu, ambasador climatic european si președintele Asociației Pur și

Simplu Verde, partener în cadrul proiectului AdJUST, a explicat: "Aceste rezultate

subliniază importanța încrederii pe care conducerea firmelor o acordă politicilor și

reglementărilor privind mediul, atât la nivelul Uniunii Europene, cât și la nivel

național. Este cu atât mai relevant în contextul actual, în care ne aflăm într-un

moment electoral, iar tema măsurilor ecologice din cadrul Uniunii Europene a

devenit din ce în ce mai importantă și mai sensibilă. În această perioadă, în care

discursul populist poate fi din ce în ce mai prezent, există riscul ca mesajele și

politicile legate de Tranziția Justă să fie percepute ca incoerente sau

inconsistente. Astfel, este crucial să se ofere claritate și coerență în comunicarea



și implementarea politicilor de Tranziție Justă, pentru a evita confuzia și pentru a

spori încrederea firmelor în aceste măsuri."

Adelina Dabu, Head of Public Affairs la Confederația Patronală Concordia, partener

asociat în proiectul AdJUST, a evidențiat cadrul larg în care trebuie privite

rezultatele acestui sondaj: “Structura companiilor din România, capacitate

finanțare și de inovare, competențele pe care le găsesc, verzi și digitale, și nu în

ultimul rând, încrederea în stabilitatea cadrului de politici acolo unde este nevoie

de investiții semnificative, sunt toate elemente care trebuie suprapuse peste

rezultatele acestui sondaj pentru a putea identifica direcții concrete de acțiune

pentru materializarea Tranziției Juste.”

Marius Profiroiu, prorectorul universității gazdă, a declarat: "Academia de Studii

Economice susține inițiativele care se încadrează în problematica Tranziției Juste.

Aceste dezbateri sunt extrem de importante în prezent când asistăm la schimbarea

modelului de creștere economică, prin decuplarea creșterii emisiilor de dioxid de

carbon de dezvoltarea economică. România - sectorul privat și sectorul public -,

trebuie să facă schimbări importante în mixul de energie, dar și în modelul

industrial de producție și de consum, primul pas fiind accesarea în totalitate a

fondurilor disponibile pentru Tranziție Justă, dar și în zona de noi tehnologii,

digitalizare, inovare, economie circulară și creșterea eficienței utilizării

resurselor.”

Evenimentul de ieri a oferit o platformă crucială pentru schimbul de idei și experiențe
între diversele părți interesate în Tranziția Justă, contribuind astfel la conturarea unui
viitor mai verde în România.

Info de background

Pactul Verde European (European Green Deal) stabilește demersurile pe care

Comisia Europeană le are în vedere în scopul facilitării atingerii obiectivului de

neutralitate climatică până în anul 2050.

Mecanismului pentru o Tranziție Justă. Mecanismul se va concentra asupra

regiunilor și a sectoarelor celor mai afectate de tranziție, deoarece acestea depind

de combustibilii fosili sau de procese cu emisii ridicate de dioxid de carbon. Acesta

va beneficia de finanțare atât din partea bugetului UE, cât și din partea grupului

Băncii Europene de Investiții, pentru a mobiliza resursele private și publice

necesare. Mecanismul vine în completarea contribuției substanțiale a bugetului UE,

inclusiv prin intermediul Fondului European de Dezvoltare Regională și Fondul

Social European Plus.

Pactul Climatic European este o inițiativă a Comisiei Europene care îi unește pe

oameni în jurul unui obiectiv comun de a construi o Europă mai durabilă și de a

ajuta UE să atingă neutralitatea climatică până în 2050.

Proiectul AdJUST dorește să aducă o schimbare semnificativă în înțelegerea

societății a repercusiunilor distributive ale tranziției către neutralitatea climatică



și să identifice intervenții politice eficiente și susținute activ pentru a însoți

acțiunile climatice astfel încât nimeni să nu fie lăsat în urmă.
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